

高速路上斗气 变道别车受罚

本报讯(记者 张晋峰)

轻型货车司机王某,将大货车司机提醒安全的鸣笛认为是挑衅,于是开起斗气车,多次变道别车,阻碍大货车前行。6月29日,山西高速交警二支队通报相关情况,警示大家莫开斗气车。

近日,高速交警二支队四大队接到举报称,一名白色轻

型货车的司机,多次变道别车,阻碍后方大货车通行,所幸没有发生事故。接到报警后,交警通过联系当事人问询,并结合后车行车记录仪,得知大货车司机在行车过程中提醒前车注意安全鸣笛,但白色轻型货车驾驶人王某误认为是挑衅,怒火中烧,不顾危险,多次变道别车,阻碍后

方货车前行。据此,交警依法对王某作出罚款100元,记3分的处罚,并对其批评教育,告知其行为的危害性。最终,王某认识到自己的错误,打电话向大货车司机道歉。

高速交警提醒大家,“路怒症”,是指驾驶人情绪失控,出现侵略、对抗或愤怒行为,譬如咒骂、做敌意手势、恶意

别车、故意急刹等,威胁安全驾驶的行为,非常危险。

如何避免“路怒症”?一、养成良好的驾驶习惯,保持良好驾驶心态。守法文明驾驶,不要患上“路怒症”,也不要让自己也成为“造怒者”。二、在紧急情况下选择报警求助,合法合理处置。碰到“造怒者”或“路怒者”,

要通过合法方式进行处置。切不可因为对方“造怒”,自己就跟着“路怒”,最终被法律惩处,得不偿失。三、通过行车记录仪还原真相,举报违法行为。如果行驶中突发意外情况,使用行车记录仪拍摄视频进行举报,民警调查核实后,将依法对违法行为进行处罚。

“客服”忽悠炒股 “车手”线下收钱

警方提醒:切莫将现金交给陌生人

本报讯(记者 刘友旺)娄烦人陈先生上网刷到一个炒股网址链接后,不仅线上多次充值,还按“客服”要求,线下将现金交给“车手”,共计被骗17万余元。6月29日,娄烦县公安局通报了这起案件,提醒广大群众切勿将现金交给陌生人。

今年5月,娄烦县居民陈先生刷短视频时,刷到一个声称可以赚钱的网址链接。随即,他点击进入聊天群,并按照群内“客服”引导,下载了声称可以炒股挣钱的一款App。之后,陈先生在App内绑定银行账户,通过手机银行先后充值

10万余元用于购买股票。其间,他还按照“客服”要求取现7万元,在娄烦县城内交给陌生男子王某。此后,陈先生发现被骗17万余元,随即向公安机关报案。前不久,娄烦县公安局经缜密侦查,将王某抓获归案。

这起案件中,王某是专门为诈骗团伙提取现金、转移资金,从中牟取非法佣金的“车手”。他从天津市乘坐动车到达我市,然后乘坐出租车去了娄烦县,与被害人陈先生见面拿上现金后,立即离开太原。

民警介绍,“车手”行动都比较隐秘,一般选择比较偏僻的公

共视频盲区约被害人见面,而且自身善于伪装,全程都戴帽子和口罩。不法分子诈骗钱财时,往往会让被害人将钱款打入指定账户,隐匿于幕后的他们需要“车手”帮忙取现。这种“职业取款”行为,从被害人的钱款被诈骗,汇入相关账户,到钱款的转移,贯穿电信诈骗犯罪的全过程。

警方提醒,广大群众要保管好个人账户及财产,切勿将个人账户出售、出租、出借给他人,不要将现金随意交给陌生人,更不要沦为“车手”,以免被追究法律责任。

西北二环隧道 新增测速探头

本报讯(记者 张晋峰)6月27日,山西高速交警一支队五大队通报,西北二环沙岩隧道新增

一处测速探头,请大家注意。

沙岩隧道位于太原绕城高速西北二环义望至古交南段,所

有车辆限速均为80公里每小时。高速交警提醒大家,自觉遵守交通法规,安全文明出行。

揭秘非法金融中介“陷阱”

“洗白征信”“低息免费”“轻松助贷”“专业催收”……随着金融市场的快速发展,一些非法金融中介悄然“活跃”在我们身边,威胁着金融市场的秩序和消费者的合法权益。眼下,正值防范非法金融活动宣传月,山西省防范和打击非法集资公众平台借此时机,揭秘非法金融中介“真面目”,看看他们常用的“套路”有哪些,帮助广大金融消费者精准识别非法金融中介“陷阱”。

非法金融中介,通常是指那些缺乏合法资质,却以各种名义诱骗消费者进行金融交易的不法机构。这些机构可能会精心伪装成银行、贷款公司或投资平台,通过巧妙的言辞和诱人的条件来误导消费者。从目前出现的案例来看,非法金融中介的表现形式,主要包括五类:

虚假宣传,夸大承诺。非法金融中介常常打着“银行内部渠道”“独家资源”“低息高额”“无视征信”等幌子,声称可以轻松绕过正规贷款审批流程,快速获得远超预期额度的贷款。

巧立名目,高额收费。前期以极低的手续费甚至“免费办理”为诱饵,待提交贷款申请后,便开始以“资料费”“服务费”“加急费”“保证金”等五花八门的名义索要高额费用。更有甚者,会在贷款到账后,直接截留部分资金,作为他们所谓的“报酬”。

伪造资料,违规骗贷。为了让资质不符的客户也能通过贷款审批,非法中介会怂恿、协助伪造诸如收入证明、银行流水、工作证明、房产证明等关键贷款申请材料。曾有中介为帮助客户申请房贷,伪造了一份月收入数万元的虚假工作证明和银行流水,严重违反金融法规。

合同陷阱,难以脱身。在合同中设置各种模糊不清的条款、不公平的违约责任和难以实现的还款条件。当金融消费者在签署合同时,由于缺乏专业知识或急于获得资金,可能会忽略这些陷阱。一旦出现问题,将陷入被动局面,难以维护自己的合法权益。部分中介会签订两份合同,给客户的合同标注“服务费

1%”,实际执行的合同附加“咨询费”“管理费”条款。

盗用信息,隐私泄露。在办理“贷款业务”过程中,中介会要求提供大量个人敏感信息,如身份证号、银行卡号、验证码、人脸识别信息等。这些不法分子拿到信息后,可能将其出售给其他诈骗团伙,牟取非法利益,甚至可能利用信息擅自开通各类网络借贷账户,进行盗刷、套现等。有消费者在找非法中介办理贷款后,个人信息被泄露,频繁接到各种诈骗电话和垃圾短信。

非法金融中介的存在严重扰乱金融市场秩序,而且损害金融消费者的利益,包括经济损失风险、信用受损风险、法律风险、个人信息安全风险。提醒金融消费者,在进行金融活动时,一定要保持警惕,选择正规的金融机构和合法的金融服务。若发现非法金融中介的线索,应及时向相关监管部门举报,共同维护健康、有序的金融环境。

记者 梁丹

女子关闭“会员” 被骗十六万元

本报讯(记者 刘友旺)“客服”打来电话,称不关闭抖音直播会员将每月自动扣款数千元,市民韩女士信以为真,按照对方指导一步步操作,结果被骗16万元。6月29日,公安杏花岭分局反诈中心以案释法,揭秘了此类诈骗套路。

6月20日,市民韩女士向杏花岭警方报警,称其遭遇电信网络诈骗。经了解,韩女士接到一个自称抖音客服人员的电话,称她开通了抖音直播会员,如果不及时关闭,每个月将会自动扣款几千元。韩女士信以为真,急忙要求关闭,随后在对方指导下下载了“银联会议”App,并按要求开启屏幕共享。随后,“客服”又说韩女士的微信、支付宝、银行卡开通了“免密支付”,无法关闭会员,要求她依次登录网上银行、支付宝及微信,进行转账、提现等操作,以便先取消免密协议。就这样,韩女士一步一步掉入陷阱,最终被骗走16万元。

民警揭秘,此类诈骗一般分为三步。第一步,冒充客服,谎称自动扣费。骗子以“抖音客服”等身份联系受害者,称其开通了直播会员、免密支付、百万保险等服务,并称若不取消,每月将自动扣取数百元、数千元。第二步,下载软件,实施远程控制。受害者表示需要取消服务后,骗子通过让其输入看似正规网站的网址,诱导下载远程控制软件,以“指导关闭扣费”为名,一边远程控制受害者手机进行转账操作,一边与受害者聊天分散其注意力,并套取更多信息。第三步,窃取密码,快速转移资金。如受害者一直未醒悟,骗子会继续操作其手机,在各个平台贷款并快速转移,直到受害者发现被骗。

远离传销陷阱 守护青春未来

本报讯(记者 张勇)为筑牢校园反传销安全防线,护航青少年健康成长,日前,由太原市、清徐县两级市场监督管理局等部门联合组织的“远离传销陷阱 守护青春未来”打击传销进校园宣传活动在清徐县职业教育中心举办。

当前,传销活动形式日益隐蔽多变,特别是打着“职业介绍”“网络兼职”“创业投资”等旗号的网络传销正向校园渗透,严重威胁学生财产安全及社会秩序稳定。太原市近年来持续深化打击传销综合治理,通过“进社区、进校园”等多元化宣传教育活动强化源头防控。此次联合行动既是落实“平安太原建设”部署的关键举措,也是践行青少年权益保护的创新实践。

活动中,清徐县职业教育中心号召师生提升法治意识,主动抵制传销渗透。学生代表现场宣读倡议书,作出“不参与、能识别、敢揭发”郑重承诺,以青春力量守护校园净土。太原市市场监督管理局通报近年来打击传销专项行动成果,深度剖析“刷单返利”“虚拟投资”等典型网络传销案例,揭露其利用“高额回报”“情感诱导”等手段进行诈骗的本质。执法人员现场传授了识别技巧和误入陷阱后的应对途径,如遭遇骗局立即拨打12315或110举报,通过司法途径维权。